

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIOS DE LA SUSCRICION:
A LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA
con el regalo mensual
DE LA CRÓNICA DE LA MODA Y DE LA MÚSICA
UNA Y MEDIA PESETAS AL MES EN MADRID
EN PROVINCIAS, TRIMESTRE 6. ULTRA Y EXTRA, 12 TRIM
PUNTO UNICO DE SUSCRICION:
MADRID.—FACTOR, NÚM. 5

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.
5 CÉNTIMOS EN TODA ESPAÑA.

PRECIO DE LOS ANUNCIOS
en todas las ediciones de LA CORRESPONDENCIA
UNA PESETA LINEA.
Se reciben exclusivamente en esta adminis-
tracion y en las oficinas de la SOCIEDAD GENERAL
DE ANUNCIOS, Cármen, 18, piso 1.
El importe de los recibos de suscripcion se admiten en parte de
pago de la musica que espande D. A. R. nro. Castellanos, 10
PRECIO DE LA VENTA POR MAYOR:
UNA PESETA 30 NÚMERO

AÑO XXXVII. NÚM. 10378

MADRID, SABADO 21 DE AGOSTO DE 1886

OFICINAS: FACTOR 5

MALES SECRETOS. Cura en 8 dias con la Inyeccion Koch; 8 reales.—Montera, 33, 1.

BARATURA SIN IGUAL
MÚSICA SELECTA

ESCRITURAS ARREGLADAS PARA CANTO Y PIANO Y PARA PIANO SOLO, DE LA ACREDITADA CASA EDITORIAL DE ED. SONZOGNO, DE MILAN.

PARA CANTO Y PIANO.

A 18 pesetas, Stella Manzocchi.—Le donne curiose, Usiglio.—A 7 ptas. Il barbiere di Siviglia, Rossini.—Il matrimonio segreto, Cimarosa.—A 350 ptas. Beatrice di Tenda, Bellini.

PARA PIANO SOLO.

A 150 pesetas: La Straniera, El Pirata, Beatrice di Tenda, Capuleti e Montecchi, Bellini.—La Dama Blanca, Bojeldieu.—L'elixir d'amore, Lucrezia Borgia, La Regina di Goiconda, Donizetti.—Il Prato degli Scrivani, Herold.—Elisa e Claudio, Mercadante.—Il flauto magico, Mozart.—Cosi fan tutte, Mozart.—Nina pazza per amore, Ricci.—La Gazza Ladra, L'italiana in Algeri, Otello, Matilde di Shabran, La Donna del Lago, La Generosa, Rossini.—Freyshchitz, Weber.—Ilgenia in Aulide, Arminia, Cluck.—Le Duc Giornate, Cherubini.—Fidelio, Beethoven.—La Vestale, Spontini.

De venta en la Sociedad General de Anuncios de España, Cármen, 18, piso 1.

CURA LOS CALLOS EL CALLICIDA ESCRIBA 6 rs. en todas las farmacias. Por mayor, Soc. Farmacéutica Española, Barcelona.

EDICION DE LA MAÑANA DE HOY 21 DE AGOSTO

La Gaceta de hoy contiene las siguientes disposiciones.

FOMENTO.—Real decreto promoviendo al empleo de inspector general de primera clase del cuerpo de ingenieros de Caminos, Canales y Puertos a D. José Elduayen y Gorriti.

Otro aprobando los contratos de arrendamiento de dos casas para las secciones 3.ª y 6.ª de la Escuela de Artes y Oficios.

GRACIA Y JUSTICIA.—Real orden nombrando en virtud de permuta, registrador de la Propiedad de Burgos, a don Gervasio Montero Abad, y de Castrojeriz, a D. Rafael Montejo Rica.

GUERRA.—Real orden fijando las edades a que han de obtener el retiro los empleados actuales del clero castrense.

GOBERNACION.—Real orden declarando que procede la reposición del Ayuntamiento de Montalban, y la nulidad de las elecciones verificadas en dicha villa en marzo de 1884.

Otra declarando la nulidad de unos acuerdos del Ayuntamiento de Yecla y comision provincial de Murcia, para poder resolver conforme a derecho la escepcion del servicio militar del mozo José Alonso Lopez.

La Agencia Fabra nos trasmite esta madrugada los siguientes TELEGRAMAS: Paris, 20.

BOLSA.—Fondos franceses: 3 por 100, 83'10 0/0; 4 1/2 por 100 109'65 0/0. Fondos españoles, 4 por 100 exterior, 61'25 0/0; obli-

gaciones de Cuba, 494'00; consolidados ingleses, 101 1/16.

Ultima hora: 4 por 100 exterior, 61 7/32; idem amortizable, 60'00.

Londres, 20.

Clausura de la Bolsa de hoy: 4 por 100 exterior español, 60'93.

Lisboa, 20.

Hoy ha zarpado de este puerto con rumbo a Galicia la escuadra española, compuesta de las fragatas Numancia y Geroña y los cruceros Castilla y Navarra.

Paris, 20.

En el pueblo de San Agustín (departamento de Correze) se ha declarado un voraz incendio, quedando destruidas 40 casas.

Argel, 20.

Hoy se ha sentido un temblor de tierra en la provincia de Constantina. No se tienen todavía detalles, ignorándose si ha habido desgracias.

Paris, 20.

La policia ha secuestrado en Muchouse numerosos folletos clandestinos que prueban la existencia de un comité socialista en aquella ciudad.

Durante el día se han operado varias prisiones.

Constantinopla, 20.

Se han suspendido interinamente las deliberaciones de los comisarios otomanos y búlgaros que se hallaban reunidos en Sofía.

La causa debe atribuirse a divergencias sobre el punto en que debía fundarse esta negociacion.

Los delegados otomanos piden instrucciones a la Puerta.

Chicago, 20.

Hoy se ha fallado la causa seguida a los anarquistas de esta ciudad con motivo de los últimos desórdenes.

Siete de los acusados culpables de homicidio han sido condenados a muerte y uno a quince años de cárcel.

El pueblo que asistió a la audiencia, al oír la sentencia ha aplaudido frenéticamente.

El Mercantil Valenciano inserta un aviso del comité republicano federal de Valencia, diciendo que este partido no presenta candidatos a diputados provinciales.

Ha salido del dique en San Fernando el vapor de guerra marroquí que en él estaba reparándose.

El gobernador de Valencia ha nombrado cinco delegados para inspeccionar todos los pósitos de la provincia.

Anoche fueron detenidos por el subinspector Sr. Luna los tomadores conocidos por el apodo de El Elegido y El Mitimis.

En la iglesia arciprestal de Morella ha recibido el agua del bautismo una joven de raza malaya, natural de Mindanao, que profesaba el mahometismo.

Parece que ha quedado zanjada honrosamente la cuestion habida entre los directores de los periódicos La Lealtad y La Provincia, de Córdoba, y los condes de Torre-Cabrera y Hornachuelo.

A las nueve y media de anoche fué curado un individuo en la casa de socorro del distrito de Buenavista, de la fractura de un muslo que se habia causado por una caída casual en uno de los desmontes de la calle de Velazquez.

Dice el corresponsal del Resumen en la Granja:

«Un grado sobre cero marcó anoche el termómetro, y casi estaba helado esta mañana el rocío sobre las flores del plantel. Muchas hojas de los árboles cayeron sin duda que habia llegado su hora, y alfombraban hoy las largas alamedas: los faunos, las dríadas, las ninfas que se destacan en estos vergeles todo lo ligeras de ropas que es de rigor en el vestuario de la mitología, echaban de seguro de menos el manto protector con que las cubre el patrimonio en invierno.»

Ha descendido a tal extremo la temperatura en Valladolid, que anteayer, a las diez de la mañana, sólo marcaba 7 grados el termómetro en aquella capital.

Por el Boletín eclesiástico de esta diócesis, se anuncia que en las próximas temporadas de San Mateo se celebrarán órdenes mayores y menores.

El señor arzobispo de Valladolid visitó ayer tarde a última hora la iglesia de San Ginés para ver el estado de las obras que se están verificando, quedando satisfecho de ellas.

Para poner coto en Manresa a las algaradas carlistas, se ha aumentado con algunos individuos la fuerza de la guardia civil, y es muy probable que dentro de poco vayan de guarnición a Manresa algunas compañías de tropa.

El P. Gabino Sanchez, general de la orden de Agustinos, ha llegado a Zaragoza con objeto de asistir a la consagracion del obispo auxiliar señor Alda, cuyo acto se verificará el domingo a las nueve en la iglesia del Pilar.

Se halla actualmente en Valencia la señora viuda del malogrado general Fajardo, donde residirá por ahora.

Los ministeriales negaban anoche rotundamente que el ministro de Marina pensara presentar las dimisiones, porque el Sr. Montero Rios no visitaba la escuadra.

Tan absurdo era el rumor que no merecía en su concepto más que una simple negación.

Anoche se verificó el beneficio del autor de La Gran vía, D. Felipe Perez, en el teatro Felipe.

El teatro estuvo lleno toda la noche y como hace cien noches que viene representándose aquella obra.

Se repitieron casi todos los números musicales y la escena mimica de Castro.

Anoche se recibieron los siguientes telegramas:

Murcia, 20 (12'40 m.).

Segun telegrama recibido aqui del señor delegado de Cartagena, anoche se suicidó

Cristóbal Barrio nuevo, de edad de 20 años, despues de haber herido a su mujer y a su suegra.

Castellon, 20 (1'5 t.).

Segun participa el alcalde de San Mateo, anoche a las nueve se declaró un fuerte incendio en aquella iglesia parroquial.

Fuerzas de la guardia civil y carabineros, las autoridades y vocario, consiguieron extinguirlo a la una de la madrugada impidiendo la ruina total del edificio.

No han ocurrido desgracias personales, y las pérdidas y deterioros han sido de consideracion.

Los periódicos de Barcelona continúan diciendo que no hay el menor sintoma de que pueda alterarse el órden público.

La ilustre viuda del general Prim, cuyo estado de salud venia siendo hace tiempo tan delicado, se encuentra en muy grave peligro, segun los facultativos que la asisten.

Literato, latinista, pensador y poeta, el Papa Leon XIII ocupa sus pocos frecuentes ocios en componer inscripciones latinas y poesias de alto vuelo filosófico, de las que ya son conocidas muchas y admiradas todas por su elegancia y belleza, pues no hace mucho tiempo se imprimió en Roma un volumen preciosísimo de ellas.

Ha desaparecido la enfermedad difterica que se venia padeciendo en Guadix (Granada).

En cambio en Pinos-Puente, de la misma provincia, está haciendo estragos esta enfermedad en los niños y aun en jóvenes de diez y doce años.

Ha tomado posesion el nuevo Ayuntamiento de Jerez.

El descenso que experimenta estos dias la temperatura en Madrid se ha generalizado en toda España, especialmente en Barcelona y Valencia, en cuyas ciudades llovió anteayer copiosamente.

En Barcelona hubo gran tormenta, des cargando las nubes bastante piedra y algunas chispas eléctricas que no causaron daño alguno afortunadamente.

Segun afirma un colega, parece que hasta la fecha son muy pocas las solicitudes presentadas en el ministerio de la Guerra para el ingreso en la escala de reserva, en las condiciones establecidas por la última ley.

El valor de los efectos públicos negociados en la Bolsa de Madrid durante el mes de julio último asciende a 192.132.209 pesetas, de las que 141.160.300 corresponden al 4 por 100 interior y 28.823.000 al exterior.

Las transacciones sobre la deuda de Cuba han importado 14.608.706 pesetas.

Las obligaciones y cédulas del Banco Hipotecario han motivado un movimiento de 800.000 pesetas.

De El Correo:

«Hemos recibido cartas de algunos pueblos de esta provincia en que se nos de-

nuncia un hecho que nos resistimos a creer. Se nos dice que han ido allí comisionados de apremio enviados por la Diputacion provincial de Madrid, y como nos hallamos en pleno periodo electoral y de ser cierto lo que nos manifiestan, se falta a la ley, repetimos que nos resistimos a creerlo hasta no tener noticias más precisas.»

Con motivo de lo que en estos dias se ha dicho por la prensa respecto al nuncio predicador, el gobernador de este obispado, Sr. Barba y Flores, ha dirigido una erudita circular al clero, cuyo principal párrafo es este:

«En su virtud mandamos a los reverendos curas párrocos, económicos y rectores de todas las iglesias de nuestra jurisdiccion prohiban en lo sucesivo bajo su más estrecha responsabilidad, a los niños susodichos u otras personas seglares, que prediquen o paren en los templos desde cualquier parte de éstos, mucho menos desde el púlpito, cátedra santa de la verdad evangélica, y bajo cualquier color o pretexto con que el acto se pretenda coonestar; hallándonos dispuestos a cortar tamaño abuso, a pedir cuenta a los superiores de las iglesias de la puntual observancia de este nuestro mandamiento o a proceder conforme a derecho contra los que permitan su infraccion.»

Una comision de ingenieros militares, al frente de la cual se halla el general Lopez Vega, se encuentra en Puigcerdá estudiando la fortificacion de aquella frontera.

Con motivo de haber circulado en Cartagena la noticia de que habia ocurrido un caso de colera en una mujer que falleció el domingo por la noche, hubo alguna alarma en dicha poblacion. El gobernador de la provincia se presentó en aquella ciudad acompañado de dos médicos, y cerciorado de que la alarma era infundada, regresó a Murcia.

Los periódicos locales añaden que la salud pública es excelente.

Segun partes oficiales, ayer llovió en Burgos, Barcelona, Oviedo, Palencia, Bilbao, Valladolid, Santander, Logroño, Vitoria y San Sebastian.

Durante las últimas 24 horas de ayer fueron detenidas 32 personas de uno y otro sexo por diferentes faltas y delitos leves.

La carencia absoluta de noticias políticas, ha dado lugar a que un hecho tan sencillo como la visita del Sr. Sagasta al señor Becerra sea base de fantasías sobre pactos entre la izquierda y el partido liberal que acudilla el señor Sagasta; pero aunque LA CORRESPONDENCIA se hizo eco de dichos rumores y de lo bien acogidos que estos eran por caracterizados personajes de la situacion, restablecido siempre la verdad de los hechos, rindiendo culto a la verdad al afirmar que habiendo guardado reserva absoluta los Sres. Sagasta y Becerra sobre los términos de su entrevista, era aventurado y prematuro cuanto sobre ella se digiera.

La Iberia, uno de los periódicos ministeriales más autorizados, confirma anoche en las siguientes líneas el juicio que ya anticipamos a nuestros lectores:

—A mí así me parece,—dijo el galante guardián, echándose de conocer.
—¿Morena?
—Sí.
—¿Ojos negros?
—Como el azabache.
—¿Y la voz?
—Esta noche.
—¿A qué hora?
—Esperaremos a que el baron haya salido, segun costumbre.
—Además,—prosiguió Rolland, absorto por su pensamiento y no escuchando más que lo que le decía su interlocutor,—la reconoceré y veré bien si es ella.
Y se dejó caer en una butaca, en donde permaneció inmóvil, con los ojos cerrados.
—[Todo marcha a medida de mi deseo!—se decía La Savonnette.—¡Ah! señor baron, no queréis aceptar mis condiciones... Hallais exajerados mis deseos... Pues bien, vamos a ver! Sois el más fuerte, pues yo, en cambio, seré el más astuto! ¡Qué he arriesgado mi cabeza... para cederos a vos solamente este magnífico negocio... para que me deis nada más que quinientos mil francos! ¡No, mi querido patrón! ¡Hemos de partir! ¡Cinco millones para mí y los otros cinco para vos!... Pardiez, os contraria el que la hija no pueda casarse con vuestro hijo... a causa de las preocupaciones. Comprendo... y aplaudo vuestros distingos... aunque la pequeña rehusara de todos modos aconsejada por mí... Me casaré con Luisa y con esos cinco millones me dare una gran vida y el mundo me abrirá sus puertas de par en par.
La Savonnette se quedó pensativo algunos minutos.
—El negocio es seguro—repuso.—No solamente basta el que la pequeña tenga excelentes papeles en su poder, pues lo importante aquí es que el loco la reconozca. Pero, preparado como está, él la reconocerá... Entonces veremos lo que decis, mi querido padre Gogone, cuando él esclame: «¡Esta es mi hija! ¡Hé aquí mi hija! ¡Arrugareis entonces el entrecejo y maldecireis a la Savonnette! ¡Sea! ¡Pero qué es lo que podreis responder entonces? ¡Nada! ¡No tendreis más remedio que rendiros ante la evidencia.»
Y se frotó las manos.
El día, por lo demás, trascurrió sin ningún incidente.
El baron de Rochebrise vino varias veces, como tenia por costumbre, a visitar a su enfermo.
Pero Rolland, profundamente absorto y concentrado en sí mismo como si reuniera todas sus fuerzas y todos los restos de su razon, no salió de su inmovilidad ni de su mutismo.
—Es preciso dejarle tranquilo—decía su guardián.—El señor baron sabe muy bien que, si se trata de arrancarle de su tranquilidad, puede producirle una crisis de furor.
Esto era cierto.
Rochebrise no sospechó nada.
A las seis comia en la ciudad, y partió ningún género de inquietud.

XIII.
La presentacion.
Se tenia órden de guardar a Mr. Mouton, para impedirle abandonar la casa; era necesario, además, echar una carta al correo y llevarla inmediatamente al Rey de los Mendigos.
Cuando se encendió la luz, la Savonnette tomó una bugia, que colocó de cierto modo en la ventana.
En este momento Rolland pareció desesperarse.
—¡Ya es de noche!—dijo con voz clara.—Ya es de noche... y el baron ha partido. Estoy pronto.
—Dentro de una hora estará ante vuestra vista—replicó el ex-presidiario.
En efecto, media hora despues, uno de los lacayos de gran librea del hotel del baron de Rochebrise hacia señas a la Savonnette para que pasara a una habitacion contigua y le entregaba una carta.
—¡Guardán la respuesta!—añadió el criado.
—¿Quién la ha traído?
—Una mujer pobremente vestida.
—¿Joven ó vieja?
—Se distingue a duras penas su rostro. Tiene la cabeza cubierta por un espeso chal que oculta casi por completo sus facciones.
—Alguna pordiosera, sin duda—dijo La Savonnette con enfado.—Aguardad que mire lo que es esto.
Y abriendo el sobre, sacó el pliego que contenía, é hizo como que lo leía:
—¡Bah!...—repuso, alzando los hombros.—Una mujer que he conocido en otro tiempo... y que me pide que la socorra.
—¿Qué la respondo entonces?—preguntó el lacayo.
—Que no hay nadie.
El criado iba a retirarse.
La Savonnette le llamó.
—No—dijo con tono de fingida resignacion.—habla subir... Vale más que la hablo... Pues de lo contrario la tendríamos aqui todos los dias.
Todo esto habia sido dicho, ó más bien, fingido con un acento tan natural, que era imposible, a juicio de La Savonnette, que llegara a espermentarse la menor sospecha.
Dos minutos no habian trascurrido aún cuando efectivamente se introducia cerca de él una mujer, de la que era imposible percibir sus facciones, por el espeso velo que las cubria.
—¡Perfectamente!—murmuró la Savonnette, estudiando a la recién venida de los pies a la cabeza.
—¡Así, pues, estás satisfecho!—dijo una voz, joven y fresca.
—Es completamente maravilloso.
—¿Entonces?...
—Entonces, hija mía, puedes quitarte ese velo.
La recién llegada se descubrió, apareciendo una mujer que ya conocemos, modestamente vestida con un traje de lana negra, salpicado aqui y allá de círculos blancos, y que paraba

habia devuelto sufrimientos y dolores a cambio del inmenso amor que la consagrara, habia vuelto a caer en esas crisis de negra melancolia, de la que no salia sino por breves momentos.
Sentado en un sillón, con las manos sobre sus rodillas, la cabeza inclinada y la mirada fija, permanecía largas horas silencioso é indiferente, al parecer, a todo lo que sucedía a su alrededor.
La Savonnette lo contempló durante un minuto con mucha atencion, luego fué y vino é hizo ruido por el cuarto, a fin de sacarle de su abstraccion.
Pero Rolland no parecia notar siquiera que hubiera alguien en la habitacion.
Entonces su enfermero le puso suavemente la mano en el hombro.
XII.
El gran golpe de La Savonnette.
Rolland se estremeció, pero conservó la misma actitud y el mismo silencio.
—¿En qué pensáis?—le preguntó La Savonnette.
Rolland levantó los párpados y miró al que le hablaba, como si entonces únicamente notara su presencia.
Los ojos del desdichado estaban llenos de lágrimas.
—¡Pensaba en el pasado!—repuso con voz tranquila.
—¡Siempre lo mismo!—esclamó La Savonnette, sorprendido de la luz de aquella mirada, que por primera vez parecia gozar de juicio completo.
—¡Oh!—pensó.—¡Eso sí que es extraordinario y maravilloso! ¡El tratamiento del doctor Liébert habrá hecho tan rápido y tan sorprendente efecto!
—¡Siempre, sí, siempre!—prosiguió Rolland.—¿En qué queréis que piense en el estado en que estoy? Mi presente es espantoso, y no tengo porvenir. Toda mi vida se resume en un punto luminoso, lejos, muy lejos, en mi juventud; toda mi existencia puede contarse en dos palabras: ¡amor y desesperacion!
Suspiró, y levantando los ojos al cielo, parecia decirle:
—Si no estás vacío; si ocultas en las profundidades del infinito una voluntad inteligente y benéfica, ¡cómo es que los mejores seamos las víctimas, y yo me vea tan cruelmente castigado solo por el crimen de haber amado más y mejor de lo que se acostumbra amar!
—Tal vez os equivocáis,—replicó La Savonnette bajando la voz,—y el porvenir sea para vos menos sombrío de lo que esperáis.
—Aunque estuviere lleno de dulzura y alegría,—repuso lentamente Rolland,—¡impediría esto acaso el que hubiese sufrido durante veinte años, cuanto un hombre puede sufrir! ¡Impediría el que hubiese apurado hasta las heces la copa amarga de todas las decepciones y de todas las crueldades de la suerte! ¡Impediría esto que joven lleno de ardor y de justicia haya entregado mi corazón a una mujer

que lo ha destrozado, haciendo de mí una ruina y un anciano?
—Ante la dicha, se olvida...
—Se olvida... ¡No! ¡Felices los que pueden olvidar... Esos no han tenido más que caprichos, no han buscado más que el placer. ¡Un placer sucede a otro y lo borra... porque todos tienen el mismo valor! Pero yo habia entregado mi alma... y ésta no se puede recobrar. Puede uno morir, pero no darse otra alma. Y guardó silencio por un momento.
La Savonnette le escuchaba cada instante más sorprendido.
—Se diría, verdaderamente, que ha recobrado la razon—pensaba.—¿Será esto duradero? Los mayores locos y los más incurables tienen a veces momentos de lucidez... He visto de ello un ejemplo en casa del doctor Bartholl.
—Reflexionándolo bien—repuso Rolland—empuje a comprender solamente por qué esta mujer me ha traído la suerte. Cuantas veces me he preguntado ¡qué inclinaciones podía tener hacia ella! Pues, en todo, aun en el crimen, y en la infamia misma, hay una causa, un motivo, un interés. Me he preguntado muchas veces, cómo una mujer que se habia entregado a mí libremente por un impulso de la pasión, a la que yo habia amado con una adoracion constante y cada vez mayor, habia podido un día hacerme traidor de una manera tan vil y cobarde... Al fin lo he comprendido. ¡Esta mujer se llama egoismo! He aquí el secreto de su egoismo y de su crueldad. No he amado ni amaré nunca más que a sí misma. Egoismo, vanidad, pasion del bienestar y de la estimacion del mundo, he aquí todo. No ha otra cosa en ella, pecadora de mármol que quiere que se crea ciegamente en mentida virtud.
Y se levantó bruscamente, dominado por la exaltacion.
—Sí, sí, leo en su alma, en el presente... ¡Yo he podido amarla... ¡Ah! ¡maldita sea! ¡Si ella me hubiera sacrificado a otro amor... esto hubiese sido horrible para mí; pero la habier estimado... pues la pasion tiene su llama que purifica... Pero no... me he sacrificado a su reputacion, al mundo, a sus intereses, a su debilidad y a sus egoismos, por temor a la pobreza, para que no llegase a saberse que habia cometido una falta, capaz de todas las caídas que se ocultan y se ignoran, é incapaz para siempre de un impulso generoso, de una impudencia del corazón ó de un movimiento de verdad ra pasional... Por el respeto humano por no arrostrar las habilladas del mundo, he cometido todos los crímenes... ¡Ha engañado y sumido en la desesperacion al hombre que me amaba, sin espermentar el menor remordimiento... Ha sacrificado a su hija, marchando sobre los demás para sustraerse al peligro, una vergüenza, por no arriesgar nada en una partida que jugaba con cartas señaladas, puesto que yo en ella ponía mi vida, mientras que ella no ponía nada... Sí, lo veo, lo comprendo todo. Se ha dicho que no podia obrar de otro modo... que estaba en su derecho. ¡Adivino pues su vida... Esta casada y su marido la cree la más honrada de las mujeres... Acaso ha llegado a serlo, no por virtud sino por interés

«El Sr. Becerra y el Sr. Sagasta... dice La Iberia...»

Su última entrevista ha ofrecido ese aspecto... y debidamente autorizados, podemos declarar...

Por su parte El Resumen publica un largo artículo encaminado, más que a desmentir los rumores sobre inteligencias entre la izquierda y el Sr. Sagasta...

Como el general López Domínguez se halla en el extranjero y es un hecho ya público que el Sr. Becerra no inspira El Resumen... crean muchos izquierdistas que cuando el jefe militar de la izquierda regresara...

Bolsín.

Cuatro perpetuo: Contado, 00'00. Fin de mes, 60'45. Próximo, 00'00. Dineró. Sin operaciones. Barcelona, interior, 60'42. Id. exterior, 61'92.

EDICION DE LA TARDE DE HOY 21 DE AGOSTO.

La temperatura máxima en el Observatorio de Madrid fué ayer de 29 grados centígrado a la sombra.

En provincias, a las nueve de la mañana: San Sebastián, 19'9; Bilbao, 20'0; Oviedo, 18'0; Coruña, 18'4; Santiago, 20'4; Orense, 19'4; Pontevedra, 23'3; Vigo, 23'8; Cáceres, 23'0; Badajoz, 23'5; San Fernando, 23'2; Sevilla, 28'4; Málaga, 26'2; Granada, 24'3; Alicante, 20'0; Murcia, 22'0; Valencia, 24'0; Palma, 22'6; Barcelona, 22'0; Teruel, 17'4; Zaragoza, 22'0; Soria, 17'2; Burgos, 13'2; León, 16'4; Valladolid, 15'0; Salamanca, 17'0; Segovia, 14'1; Ciudad-Real, 21'0; Albañete, 21'0.

El día de hoy en Madrid ha sido también fresco, efecto de la tormenta que descargó sobre esta zona al amanecer.

El termómetro del Sr. Grasel señalaba 17 grados centígrado a las siete de la mañana, 27 a las doce del día y 28 a las tres de la tarde.

A las dos de la tarde ha caído sobre Madrid una lluvia tropical. El agua corría por las calles formando arroyos caudalosos, y se desbordaba por los aleros de los tejados. La lluvia fuerte ha durado próximamente una hora.

El barómetro, con tendencia a lluvia.

La Agencia Fabra nos ha transmitido hoy por la mañana los siguientes TELEGRAMAS:

Viena, 20.

Segun noticias de Trieste, durante las últimas 24 horas han ocurrido allí diez casos de cólera y cuatro defunciones.

París, 20.

Continúa la tranquilidad en el departamento de Cher.

Las tropas enviadas a Vierzon, al tenerse noticias de los desórdenes han vuelto a sus anteriores guarniciones.

Londres, 21.

Cámara de los Comunes.—Perusson, contestando a una pregunta, desmiente que los rusos hayan ocupado el puerto de Lazareff.

Continúa la discusión sobre la contestación al discurso de la Corona. El diputado irlandés Oconnor pronuncia

un violento discurso, censurando la política del gobierno en la cuestión de Irlanda.

Dice que los desórdenes ocurridos allí recientemente, y en particular los de Belfast, deben atribuirse única y exclusivamente a los discursos pronunciados por los conservadores, que han exasperado los ánimos y concitado las pasiones.

Añade que el último discurso del ministro Churchill ha sido la principal causa de los sangrientos disturbios de Belfast.

El ex-ministro liberal Harcourt sostiene que el único remedio eficaz que se puede aplicar a Irlanda es dar satisfacción al sentimiento nacional.

Los procedimientos de fuerza no darán resultado alguno.

Con el sistema represivo se conseguirá solo aumentar el espíritu de rebeldía. No hay más que un medio para resolver la cuestión irlandesa y es el proyecto de Gladstone.

Continúa la discusión.

El director de Instrucción pública, señor Calleja, ha presentado, segun dicen de Pontevedra, al Sr. Montero Rios, varios proyectos relacionados con distintos ramos de Fomento.

Entre ellos figura, segun parece, el nombramiento de profesores de la escuela preparatoria de ingenieros y arquitectos.

Segun noticias, el cuadro de asignaturas y cátedráticos de esta escuela, quedará compuesto como sigue:

Cálculo infinitesimal: D. Francisco de P. Arrillaga, ingeniero de montes, y D. Federico Cobo, ingeniero de minas.

Geometría descriptiva y sus aplicaciones: D. Victoriano Deleito, ingeniero de Montes; D. Santiago Palacios y Rügama, ingeniero agrónomo, y D. Enrique Fernandez Villaverde, ingeniero de caminos.

Macánica racional: D. Antonio Portuondo y D. Mariano Naya, ingenieros de caminos.

Esterotomía completa: D. José María Rodríguez Carballo, ingeniero industrial, y D. Adolfo Hernandez Casanova, arquitecto.

Topografía y elementos de geodesia: don Eusebio de Busto, ingeniero de minas, y D. Eduardo Conde, ingeniero de montes.

Física: D. José Muñoz del Castillo, doctor en ciencias.

Química: D. Ildefonso Sierra, ingeniero de minas.

Hidrostatica, hidrodinámica e hidráulica general: D. Francisco de Paula Rojas, ingeniero industrial.

Economía política y elementos de derecho administrativo: D. Rafael Clemente, ingeniero de caminos y abogado.

Dibujo lineal y de ornamentación y dibujo de figura, respectivamente: D. Manuel Anibal Alvarez, arquitecto y D. Alejandro Ferrant, pintor.

Sirá director de la nueva escuela el antes citado ingeniero y abogado, Sr. Clemente.

Se aprueban los programas de ingreso y de real orden se dan las gracias a la comisión presidida por el Sr. Echegaray (don José) que ha entendido en el asunto y hecho propuestas.

De los profesores nombrados, los ingenieros de caminos, minas y montes, tendrán el sueldo de su categoría; los arquitectos, ingenieros agrónomos, industriales y demás, 4000 pesetas anuales.

El director recibirá una gratificación de 730 pesetas también anuales.

Un suscriptor de El Noticiero, que se entretiene en fantasear acerca de lo que en el ministerio de Fomento ocurre, le ha dirigido una carta, que el periódico conservador publica bajo un epígrafe llamativo, asegurando que aún no se ha dado el orden de pago para la consignación de material a los centros que dependen de dicho ministerio.

Con decir que el día 8 se cobró, como se cobra todos los meses, la consignación del material, y se hizo, segun costumbre, la

distribución de los fondos, quedan desvanecidas todas las dudas del bien enterado suscriptor de El Noticiero.

El Rvdo. P. Javier, Jazarista misionero en China y vicario general en Pekín, llegado a Roma para informar sobre la situación de los católicos en China, y particularmente en Pekín, ha sido recibido por el Padre Santo y ha conferenciado diferentes veces con sus eminencias los cardenales Jaolini, secretario de Estado, y Simeoni, prefecto de la Propaganda. El Rvdo. P. Javier ha entregado al Padre Santo y los cardenales ofrendas de los católicos chinos.

El Liberal dice que ha recibido varias quejas sobre el retraso que sufre el despacho de los asuntos en el ministerio de Fomento. Podrán ser ciertas las quejas, pero son de todo punto infundadas.

En ninguna época ha habido menos motivo de elogio, pues la febril actividad del Sr. Montero Rios y de los dignísimos directores que se hallan al frente de los distintos ramos de Fomento, no consienten retraso alguno. En la actualidad está encargado nuestro querido amigo Sr. Quiroga Ballesteros de las tres direcciones de Instrucción, Obras y Agricultura, y no obstante el impropio trabajo que le proporciona tal cúmulo de asuntos, ninguno hay retrasado; pudiendo invitarse a que citen cargos concretos quienes llevan a la prensa acusaciones tan gratuitas como intencionadas.

De un compañero nuestro recibimos hoy la siguiente carta:

San Sebastian, 20.

Estos días, segun mis noticias, se han cruzado telegramas entre Madrid y esta población, que parece tienen cierta importancia. No es ya un secreto, al menos para los que se ocupan aquí de algo más que de aspirar la brisa en la concha, que dichos telegramas se relacionan con la cuestión de broches públicos.

El gobierno ha tomado ciertas medidas ha creído prudentes para estar alerta y evitar que el orden pueda alterarse, siquiera en las más insignificantes proporciones. Y en este asunto no podrá tacharse de poco previsior al Sr. Moret, ministro interino de Gobernación, Creíase que en Navarra pudiera levantarse estos días una partida latro-faciosa; pero debido sin duda a las excelentes medidas y precauciones adoptadas por el gobierno y secundadas por las autoridades con gran éxito, la partida no ha llegado a formarse.

No obstante se ha redoblado la fuerza y la vigilancia en aquella provincia.

¡Pero había y hay motivos para tomar las mismas precauciones en la línea de la frontera que correspondía a esta parte de Guipúzcoa?

Indudablemente, y sin que esta afirmación pueda ser causa de alarma, voy a decir lo que ocurre. Lisa y llanamente, segun personas que debían estar bien enteradas. El gobierno tiene noticias de que va a celebrarse una reunión de jefes republicanos en uno de los pueblos fronterizos inmediatos a la frontera, a cuya junta se cree asistirá Ruiz Zorrilla, si es que las personas que acuden a la cita merecen que aquel revolucionario les presida, pues ha quien asegura que si la reunión no se ha celebrado ya, ha sido porque el autor ó autores de esta nueva algarada no tienen autoridad ni prestigio alguno.

Ahora se anuncia que tendrá lugar en los primeros días de setiembre, ó acaso en los últimos del mes actual.

En opinión de algunos importantes republicanos de la coalición (que por cierto fueron en otros tiempos aliados de Ruiz Zorrilla), la anunciada junta no tiene más objeto que hacer miedo y, si acaso, que los más recelosos emigrados saquen a Ruiz Zorrilla algunas pesetas para seguir viviendo a costa de la idea y de sus opiniones políticas.

Con alguna extrañeza se han leído en esta ciudad los comentarios de ciertos periódicos, con motivo de la estancia aquí de S. M. la reina doña Isabel. Dicha augusta señora hace una vida retradísima; no se ocupa de política, ni de personas, ni de nada que pueda relacionarse con los asuntos públicos. La reina que fué de nuestra patria, la del rey, su augusto nieto y la de la real familia, a quien estima grandemente, conservando las más estrechas, puras

y sinceras relaciones de entrañable cariño hacia la reina regente.

Por telegrama han dicho casi todos los periódicos de la corte, que ha sido hallado muerto, en un departamento de primera clase del tren de Francia, un médico. Hoy puedo dar detalles de este suceso, que ha sido horroroso. Venía de Bayona con un hermano suyo: en el mismo tren, pero en otro departamento, iban tres ó cuatro señoritas, jóvenes y hermosas. Para estar más cerca de la ventanilla de aquellas y decirles alguna galantería, dejó a su hermano en el coche donde viajaban juntos y se trasladó a otro. El tren, que va con vertiginosa rapidez por las inmediaciones de Rentería, llegó al puente de los necesarios, para poder ver a las vecinas; en aquel instante quedó muerto: la masa encefálica y parte de la cabeza, que tenía aplastada, quedó en el armarón del puente; tan tremendo fué el golpe que el choque.

Las señoras que se hallaban en el mismo coche no habían apercibido de la catástrofe, pues que el desgraciado médico quedó asomado a la ventanilla. «¡Cabalero, cierre usted, que entra frío!» le decían; lo repitieron en la frase, le gritaron, pero en balde: hablaban con un cadáver.

A pesar de ser de noche, el guardafreno pudo enterarse y vió que la ventanilla iba llena de sangre. Mandó parar el tren; los viajeros creyeron que era algun descarrilamiento ó choque, y se produjeron un pánico terrible. Cuando el tren paraba, casi todos los viajeros se tiraron de sus coches para enterarse, horrorizándose al saber la fatal noticia. Cuando el hermano se apercibió perdió el habla y aun no ha podido declarar.

El desgraciado médico tenía 25 años, se llamaba D. Segundo B. de Heredia y era vecino de Victoria.

Ya es un hecho que el gran concurso musical se celebrará de noche, en la plaza de toros, y en el mismo sitio y con las mismas condiciones tendrá lugar una formal corrida de toros, que será la primera que se verá en España, pues aunque no hace mucho tiempo hubo otra en Valencia, no fué más que novillada. Las autoridades toman toda clase de precauciones. Habrá veinte enormes focos de luz eléctrica en la plaza y se colocarán desde la entrada de los palcos y gradas anchas bajadas para que, en un caso dado, pueda desocuparse la plaza en diez minutos.

De Francia se han pedido ya más de 2000 localidades. ¡Qué afección la de los vecinitos! R. Estrado.

Los periódicos extranjeros amenazados de suspensión por el sultan de Marruecos, parece que son tres españoles, dos franceses y uno inglés.

Ocupándose La Union de la salud no muy satisfactoria del presidente de la república francesa, dice aquel periódico que el presidente hará una especie de testamento político, en el cual designará como sucesor a Mr. de Freycinet.

Se espera de un momento a otro una declaración política del general Lopez Domínguez, a propósito de los rumores que han corrido sobre reconciliación de todos los elementos liberales.

El Globo se dedica hoy a demostrar que la república francesa subsiste porque todos sus grandes hombres, Thiers, Ferry, Gambetta y Freycinet, se han rendido a las bondades de la política conservadora dentro de la institución republicana.

Pasan de 300 las cartas y telegramas que ha recibido en la Granja el ministro de Gracia y Justicia pidiéndole la vacante de presidente de la Audiencia de Sevilla, que dejó el fallecimiento del Sr. Borrajo de Labandera. La vacante fué concedida al Sr. Cáceres, presidente de la Audiencia de Canarias, que estaba en Sevilla usando de licencia.

En estos momentos se está celebrando en Vigo la romería de San Roque. Dicese que dura tres días la fiesta y que se consumen 40000 cuartillos de vino.

En Badajoz se produjo el miércoles un gran alboroto en la plaza pública. Dieron lugar al suceso dos disparos de

pistola hechos por un asistente del regimiento de Villaviciosa sobre un albañil, que resultó herido en un hombro.

La alarma cesó al poco rato.

Dice El Liberal, hablando de la supuesta boda entre izquierdistas y fusionistas, lo siguiente:

«De todos modos, entre Montero Rios que se fué, cuando se ideó la fórmula de avenencia, y la izquierda, que está dispuesta a hablar cuando esa fórmula se cumple, no media ningún abismo.»

La mujer que accede a hablar acaba generalmente por casarse. Es el preliminar de la boda.

Precisamente la gente del pueblo, cuando quiere decir que hay dos que mantienen relaciones amorosas, lo expresa del mismo modo: ¡Fulano habla con Fulana!

A las once de la noche del domingo, cuando ya se iba a disparar un tiro de pistola en la sien derecha, un aspirante de la Escuela Naval flotante del Ferrol.

Hasta las diez y media había estado en el baile campesino que se daba en los jardines de la Alameda de la Graña, y a esa hora se retiró a bordo, y cogiendo del armero una pistola, se encerró en uno de los escudados, llevando allí a cabo su desesperada resolución.

Un cabo de luces que estaba cerca del lugar del suceso y oyó la detonación, dió parte inmediatamente al oficial de guardia, el cual dispuso que fuera llamado al momento el comandante de la fragata y los médicos.

El desgraciado suicida se llamaba don Manuel Sanz, cursaba el cuarto semestre y era muy apreciado por sus jefes y compañeros, por las bondadosas prendas de carácter que le adornaban.

El jueves a las nueve ocurrió en la calle de Lepanto, de Valencia, una sangrienta escena.

Un joven que venía corriendo, perseguido por otro de su misma edad, fué alcanzado frente a la taberna denominada de «Acaba-cases», por su adversario, que le hundió un cuchillo en el costado derecho y huyó en seguida.

El herido, que fué auxiliado por los municipales, no quiso decir la causa u origen de la reyerta, y manifestó que sólo conocía a su agresor de vista; pero las pesquisas de los agentes de la autoridad citados, dieron tan buen resultado, que ayer de madrugada era conducido a Serranos el autor de la herida, y al Asilo una joven llamada Elena Valero Real, que parece está mezclada en el asunto.

El herido, que se encuentra en grave estado, se llama Mariano Alido Zaragoza, es soltero, de 21 años, carpintero y domiciliado en la calle de Sogueros; el presunto autor del crimen, José Valero Beltrán, también soltero, de 28 años y de oficio cerrajero.

El origen de la expedición de los periodistas italianos a Barcelona es el siguiente:

Varios periodistas dijeron un día al marqués Durazze Pallavicino, propietario de la sociedad de navegación La Veloce: «¿Se podrá visitar vuestro magnífico piroscalo Nord América?»

«No sólo puede visitarse, sino que invitare a todos a una larga gira de placer por el Mediterráneo.»

Dicho y hecho. Se preparó la expedición, y si no hay ningún contratiempo, en la tarde del 23 de agosto el soberbio buque saldrá de Génova para Barcelona, llevando a bordo 70 periodistas. Estarán representados los principales periódicos de Roma, de Nápoles, de Milan, de Florencia, Venecia y Génova. También han sido invitados muchos diputados periodistas, como Boughi, Cavallotti y De Zerbi.

En Alcoy corre el rumor de que andan vagando por la sierra Mariola tres sujetos armados, que se supone puedan tener alguna relación con los asesinos de los

si se encuentra en su casa rodeada de satisfacciones que no podría encontrar en otra parte... Si es madre ni pongo en duda que sea buena madre y que llegue a amar a sus hijos, porque en ello no pierde ni arriesga nada; porque el mundo sprueba este cariño y la rodea de una aureola... Pero si este amor maternal requiriera verdaderos sacrificios... entonces se vería lo que en él hay de verdadero; pero para salvarse todavía, si algun peligro amenazara su situación en el mundo... la única cosa que ama con toda su alma y con todas sus fuerzas, después de sí misma... entonces sacrificaría hijos y marido... lo mismo que ella me ha sacrificado... como ha sacrificado a nuestra hija! —Vamos, calmaos,—interrumpió La Savonnette, que empezaba a inquietarse de esta exaltación.

Rolland permanecía de pie con los ojos desmesuradamente abiertos, contemplando el vacío, dominado por una verdadera alumbración, que le dotaba, por un instante—fenómeno singular—de lo que se llama vulgarmente la segunda vista.

agoniza desde hace veinte años, en la tontería de haberse amado, de haberse entregado a él en cuerpo, en alma y en corazón, entonces se dirá únicamente: —Aun no ha muerto, pero no hay cuidado, pues no puede escaparse. Felizmente le he recogido mi retrato y no tiene ni una sola carita mía. Y calmándose y llena de confianza, sonreírse a todo el mundo que no la conoce, ni la conocerá jamás.

—¡Ah! ¡Dios mío! Mi hija... Irene está a su lado... Parece ser feliz... ¡Qué hermosa está! ¡Su madre la abrazal... la llama ¡hija mía! e Irene llora en sus brazos de alegría. ¡Es esto posible? ¡Me engañaré acaso?... ¡La habré calumniado?... ¡Puede existir en ella, en modo alguno, el sentimiento de la abnegación?... ¡Cómo la ha introducido en su casa?... ¡Acaso no tendría corazón ese monstruo más que para mí?... ¡Oh! casi la perdonaría si fuera así... Rolland lanzó una estridente carcajada.

—Que él es quien os ha prometido devolvérosia. —¿Y no ha cumplido su promesa? —Mientras que yo—insinuó dulcemente la Savonnette—cumpla todas las mías. —¿Tú? —¿No os acordáis ya? ¡Quién se ha introducido en la casa de salud del doctor Barthol para decirnos: ¡Tened valor! ¡Pronto seréis libres! —Tú, sí, tú. No lo he olvidado. —Y esta promesa se ha cumplido. Y un mes ¡espues érais libres... ¡y para siempre! —Es cierto. —Pues bien, si yo os dijera: «Creo haber encontrado a vuestra hija Irene Rodzinski», es porque también sería cierto, ¿no es así? Todos los miembros de Rolland temblaban. —¡Habla! —Con una condición. —Todas las que tú quieras. —El baron, que no ha desmayado en sus pesquisas, se pondría furioso... ¡comprendéis?... por celos... si supiera que he sido más feliz que él... El buen hombre cifraba toda su alegría en daros a conocer por sí mismo esta dicha... Si supiera lo que voy a hacer, se enfadaria y hasta me castigaría... —¡Castigarte, a tí, mi salvador, mi providencia, mi único amigo!—exclamó Rolland, con cólera. —No quiero, ni puedo consentirlo. —Ni yo tan poco. Pues, teme que os pongáis enfermo, causándoos una emoción de tal naturaleza; antes de hablaros y de mostrarnos vuestra hija, quiere esperar a que estéis curado por completo... lo cual puede durar todavía algunos años. —¡Años!—repitió el loco fuera de sí.—¡No, jamás, antes la material!... ¡Años!... ¡Y tú sabes dónde está ella?... ¡Puedes llevarme a su lado! —Si jurais no decir una palabra al señor baron de Rocheigrise y de no dejar transparentar ni adivinar nada de lo que os he dicho... —Te lo juro sobre lo más grande y sagrado para mí, sobre mi amor de padre. La Savonnette consideró un instante a Rolland con profunda atención. —¡Bien!—dijo al fin,—sois capaz de guardar un secreto. —¡He hablado, he revelado lo que tú me has confiado, cuando se ha tratado de mi fuga, de mi libertad? —No. Los locos saben guardar muy bien un secreto y mentir con extrema habilidad—pensó el guardián de la casa de Salud.—Lo he comprobado más de una vez. No hay nada tan astuto como ellos. —¡Permaneced callados!—dijo Rolland, con el rostro contraído por una suprema angustia. —Escuchadme y hablemos bajo. Los dos hombres se acercaron el uno al otro, y la Savonnette dijo: —Desde esta noche, si manteneis vuestras promesas, empezareis a verla. Rolland vaciló. El señor baron os rostro, más lívido que el

de un muerto; sus piernas temblaban y sus dientes castañeteaban. —¡Ella!... ¡Esta noche!...—repitió. —¡Sí, os la presentaré; pero qué el baron no dude de nada! —Desconfiad, no sabrá una palabra. Se veía que decía verdad. La Savonnette no tenía que guardar ningún temor por este lado. La inteligencia, el pensamiento, la voluntad, parecían haber vuelto y que se agitaban en la mirada de Rolland. —¡Esta noche!... ¡Ella!... ¡Mi hija!—dijo aún, pasando su mano temblorosa por su humedecida frente.—¡Es posible!... ¡Oh!... Dios, mío!... ¡Dios mío!... ¡Y he dudado de vos!... Y cuando me debatía, dominado por el dolor, que hacía más daño a mi corazón que la camisa de fuerza pudiera hacer sobre mis miembros desnudos... llamando a la libertad... pidiendo justicia a vuestra justicia soberana é infalible, yo gritaba: —¡Ved lo que sufro, yo que he cometido el crimen de amar, mientras que mi verdugo goza de todas las alegrías de una vida feliz y honrada! Y yo en seguida decía: —Están vacíos esos cielos impasibles, que ven el mal y lo dejan triunfar; que ven el sufrimiento inmerecido y no hacen llegar hasta mí una gota de bálsamo para endulzar mi dolor.

¡Perdon, Dios mío! ¡Perdon de haberos desconocido! ¡Vos no sois sordo, no sois impotente, no dejáis de tener piedad, puesto que me devolveis a mi hija! ¡Perdon, perdon! ¡yo era el único a quien faltaba la paciencia! Y Rolland, que había caído de rodillas, levantó hacia el cielo sus grandes ojos azules, dulcificados por el rayo de la esperanza, tendiendo hacia un poder desconocido sus enflaquecidas manos. —Vamos, bueno—se dijo La Savonnette,—¡he aquí que cae en la monomanía religiosa! ¡Por lo demás, es un polaco, un slavo, y he oído decir al doctor Barthold que todos ellos están más ó menos contaminados por el misticismo y la religiosidad. Rolland quedó algunos instantes sumido en una especie de éxtasis, del cual no se atrevió a sacarle el ex-presidiario por no provocar en él una nueva y violenta crisis. El desgraciado padre se levantó, por fin, más calmado y como trasfigurado. —¿Cómo has llegado a saber que esa joven es mi hija?—dijo de pronto. —¡Díabolo!—pensó para sí La Savonnette,—este es el lado malo que yo temía. Y después añadió en alta voz: —Todo lo prueba. Tiene los veinte años que debe tener la señorita Irene. Ha sido encontrada en Champignolles, no lejos de Chenneviere, abandonada al pie de un haya, a la misma noche que siguió a la desaparición de vuestra hija. Unos actanos la recogieron y la educaron... Las actas oficiales comprueban todo esto. —¡Ah!—exclamó Rolland.—Será muy bella, ¡no es cierto!

guardias civiles de la Ollería. Se dice que dichos sujetos son jóvenes, van bien vestidos y armados, llevan manta y canana, con otros pormenores más ó menos minuciosos que se detallan.

Entre las familias que se hallan en posesiones de aquella sierra, parece que ha tendido la alarma y que van regresando á Alcoy.

También se ha dicho que uno de estos últimos días comieron dichos criminales en la heredad llamada de Gormachs, sita en término de Cocentaina.

Días pasados, un jóva cantero que intentó poner una banderola sobre el escudo de piedra que hay en el arco de entrada de la iglesia del Sar, en Santiago, tuvo la desgracia de caer al suelo y rodando al propio tiempo una piedra de aquel arco, cayó sobre el infeliz jóva, dejándole muerto instantáneamente.

El ministro de Estado conferenció esta mañana con el presidente del Consejo de Ministros.

El ministro de Gracia y Justicia ha despachado hoy con S. M. la reina, á la hora de costumbre.

Ha llegado á Madrid, procedente de la Granja, el conde de Sepúlveda.

Segun noticias de Nueva-Orleans, continúa siendo satisfactorio el estado de la salud pública en aquella capital y su distrito consular.

Ayer fueron enterrados en los cementerios de esta corte 34 cadáveres y 3 fetos.

Durante la tempestad que se desencadenó en la provincia de Barcelona el jueves último cayó abundante pedrisco en Terrassa, Sabadell y Serdanyola. Calles, azoteas y campos quedaron completamente blancos, siendo la mayoría de las piedras que cayeron de mayor tamaño del huevo de perdiz.

Los labradores del Vallés han quedado sumidos en la mayor miseria, pues todo lo fiaban á la cosecha del vino.

El miércoles último, á las siete, se declaró un voraz incendio en la fábrica de cerillas que en Alfara del Patriarca (Valencia) poseen los Sres. Moroder, destruyendo el fuego parte de dicha propiedad.

De las fábricas cercanas acudieron algunas bombas, con las que consiguieron, tras grandes esfuerzos, sofocar el incendio y evitar que se extendiese al resto del edificio, en cuyo caso las pérdidas hubiesen sido enormes. Aun así, se calculan estas en 7 á 8000 duros.

No hubo que lamentar desgracias personales.

Una terrible catástrofe ha acaecido en Borja, de la que ha sido víctima la familia de D. Angel Casayus, antiguo estanquero de aquella ciudad.

Hallábase su señora algo indispueta, y durante la noche hubo de salir al retrete, llevando un quinqué de petróleo en la mano.

Como tardase en volver, su marido, alarmado, fué en su busca, creyendo si le habría dado algun accidente, y cuál sería su sorpresa al encontrar á dicha señora presa de las llamas y ya casi carbonizada.

Habiéndose sin duda inflamado el petróleo, prendiéndose fuego á los vestidos, con tal violencia, que ni tiempo debió darle para pedir auxilio.

Han fallecido: En Sevilla, D. Emilio Lisño. En Mondoñedo, D. José Martínez Caballero.

En Villa Carlos (Mahon), D. Juan Roca y Damás. En Alicante, D. Enrique Cutayar y doña Isabel Forner.

En Granada, D. Antonio Guerrero. En Algeciras, doña Consuelo Sánchez. En Tudela, doña María Abascal Ruiz de Quevedo.

En Villamayor de Santiago, Cuenca, D. Pedro Lopez Gallarte.

Un vecino de Rellen, tenido por imbécil, en un raptó de locura arrojase hace pocos días de un cuchillo, hiriendo gravemente á tres hombres.

El juez municipal de dicho pueblo, en cuanto tuvo conocimiento de lo ocurrido se personó en el lugar del suceso, acompañado de varios dependientes de la autoridad, trabándose entre estos y aquel desgraciado encarnizada lucha, de la que resultaron heridos dos representantes de la autoridad y muerto el infeliz loco.

Noticias taurinas: Los días 13 y 14 de setiembre se verificarán en Utiel dos corridas de toros, una de Vergara y otra de D. Fernando Gutierrez, estocadas por Lagartijo y Mazzantini.

Los días 6 y 8 de setiembre se celebrarán en Tortosa dos corridas de toros, estando la cuadrilla á cargo del Manchao.

Mañana domingo se verificará en la plaza de Madrid una extraordinaria corrida de novillos, lidiándose primero un toro embolado, que será muerto después de picado en burros y banderilleado por el Callis; cuatro toros de puntas de acreditadas ganaderías que estocarán Saturnino Frutos y el Tortero; cuatro novillos embolados y vistosa función de pólvora.

mines, y entonces el guarda se dirigió á la casa del aludido, con objeto de que su mujer le facilitase la cantidad de trigo deseada.

Al ver que la esposa de Nicanor tampoco se prestó á satisfacer la ambición del guarda, fué nuevamente éste á buscar á aquel á la era en que trabajaba, y después de varias frases provocativas, le descargó un palo en la cabeza, contestándole en igual forma el agredido. Lleno entonces de ira el Rulo, sacó una pistola, disparando dos tiros, que fueron á herir gravemente en el muslo izquierdo á su interlocutor, y éste á su vez, tirando de una faca, dió varias puñaladas al guarda en el brazo izquierdo, muslo y cabeza, siendo sumamente grave la de este último sitio.

Enteradas las autoridades, acudieron al lugar de la ocurrencia, y haciendo que se trasladase á los heridos á sus domicilios respectivos, les hizo la primera cura el médico titular Sr. Cami.

El guarda de las eras ha fallecido.

EDICION DE LA NOCHE DE HOY 21 DE AGOSTO

La Agencia Fabra nos comunica esta tarde los siguientes TELEGRAMAS: París, 21.

Apertura de la Bolsa de hoy: 4 por 100 exterior español, 61-31. Después 61-25.

Londres, 21. Apertura de la Bolsa de hoy: 4 por 100 exterior español, 61-00.

Roma, 21. Ha ocurrido un voraz incendio en el astillero del arsenal de Castellamare, destruyendo la proa del buque acorazado en construcción Humberto.

Las pérdidas pasan de 800000 francos. Roma, 21.

El periódico católico El Monitor, de Roma, dice que el Papa goza actualmente de perfecta salud. Londres, 21.

Se anuncian para hoy nuevos desórdenes en Belfast.

Los protestantes han dirigido un cartel de desafío á los católicos.

Reina grande efervescencia en ambos partidos, temiéndose que de un momento á otro vengan á las manos. Londres, 21.

El Standard asegura hoy que las declaraciones hechas en la Cámara por el marqués de Salisbury sobre la política exterior han producido excelente efecto en las Cortes de Viena y Berlín. Londres, 21.

El Daily News anuncia que la policía ha descubierto en el Cairo una sociedad de monederos falsos. París, 21.

Continúan los ataques por parte de algunos periódicos contra el general Bourlanger, ministro de la Guerra, recordando que siendo coronel fué al principio sospechoso de bonapartista, y después de legitimista.

Aseguran que hay documentos oficiales de aquella época, en los cuales se acusaba al hoy ministro de la Guerra de manejos monárquicos.

Los oportunistas se agitan mucho, revelando grande actividad el jefe del partido, Julio Ferry.

Sintomas son estos de que la próxima campaña parlamentaria será muy accidentada y de que los oportunistas no renuncian á su propósito de trabajar para la formación de un ministerio Ferry. París, 21.

La cuestión entre Francia y el Vaticano sobre la representación de la Santa Sede en Pekin continúa sin resolverse, ni es probable que se resuelva hasta dentro de mucho tiempo, pues el Sr. Freycinet se propone entablar antes negociaciones con el gobierno de Pekin.

Se dice que el Sr. Freycinet se muestra cada día más opuesto á hacer concesiones al Vaticano acerca de dicho asunto, ante el temor de que las izquierdas aprovechen la cuestión para derribar al gabinete en la próxima campaña parlamentaria. Argel, 21.

Los despachos recibidos de la parte meridional de la Argelia dicen que reina bastante efervescencia en las tribus, temiéndose graves sucesos.

El gobernador general ha dispuesto que empiecen á salir tropas, destinadas principalmente á reducir á la tribu de los Ouledjelbah, que es la que dá más señales de insubordinación. Nueva-York, 21.

En la Sonora ha habido grandes inundaciones. El pueblo de Haric ha quedado completamente destruido por las aguas.

S. M. la reina ha firmado los siguientes decretos del ministerio de Gracia y Justicia: Traslado de la plaza de fiscal de la audiencia de lo criminal de Tortosa á don Eduardo Sanchez Cortés, que lo es de la de Badajoz.

Promoviendo, en el turno tercero, á esta vacante á D. Rafael Irazzo y Benedicto, magistrado de la de Alicante.

Promoviendo, en el turno segundo, á fiscal de la audiencia territorial de Barcelona á D. Pascual Domenech y Tomás, que sirve igual cargo en la de lo criminal de Tortosa.

Nombrando para la presidencia de la audiencia territorial de Las Palmas á don Eugenio Gutierrez Mansilla, fiscal de la de Barcelona.

Trasladando á la presidencia de la audiencia territorial de Sevilla á D. José de Cáceres y Molini, que servia igual cargo en la de Las Palmas.

made en arriendo por cinco años, está el señor Bueno, antiguo comarcal de dicho teatro. La temporada empezará en la primera quincena del próximo setiembre y el espectáculo será el mismo de los primeros seis años en que se inauguró este afortunado coliseo, como igualmente el precio de las localidades.

Los señores abonados que con tanta constancia le han favorecido, disfrutarán sus respectivas localidades con un 25 por 100 menos que el precio del despacho.

Todos los artistas que forman la compañía son conocidos del público de Madrid, y siempre han conseguido de él justos aplausos y grandes simpatías.

Oportunamente se repartirán los prospectos con las condiciones de abono y precio de localidades.

De regreso de Italia llegó hace pocos días á esta corte el tenor español Sr. Avilés, discípulo del Conservatorio de Milan, á donde marchó á hacer sus estudios, que ha terminado con un brillante éxito, y del cual se dice tiene una extensión de voz como pocos tenores. La empresa del teatro de la Trinita, no obstante tener contratados ya á Massanet y Taletti, se ha apresurado á escriturar al señor Avilés, el cual debutará en dicho teatro en la primera semana del próximo setiembre.

Ayer llovió copiosamente en La Granja. Noticias relativas al movimiento de buques de guerra.

La escuadra de instrucción ha dejado ayer las aguas de Lisboa con rumbo á Vigo y Marín.

De Brest telegrafían hoy que ha llegado á aquel puerto, sin novedad, la fragata Blanca.

Segun La Cruz, revista religiosa, el cardenal Payá es hoy, después del Papa, la segunda y la más alta dignidad eclesiástica del mundo católico, porque en él se reúnen los mayores títulos y atribuciones en el orden gerárquico y jurisdiccional.

En efecto; es cardenal de la santa iglesia Romana, arzobispo de Toledo, príncipe de España, patriarca de las Indias, comisario general de Cruzada, vicario general del ejército y armada, capellan de Palacio, vicario general de la jurisdicción palatina, etc., etc.

Tan eminente prelado obtuvo un glorioso triunfo en el concilio vaticano y acaba de descubrir las reliquias del apóstol Santiago.

Esta tarde fué puesto á disposición del juzgado correspondiente un sugeto que en el piso bajo de una casa de la costanilla de San Pedro acababa de efectuar un robo, consistente en 340 pesetas, que se le ocuparon. También se le ocupó un formón y una llave ganza.

En la plaza de Bilbao rifieron esta tarde dos jóvenes: uno de éstos resultó herido de alguna gravedad en el pecho. El agresor fué detenido.

Mañana publicará la Gaceta los siguientes reales decretos del ministerio de Gracia y Justicia:

Indultando á Teodora Dominguez Peiro del resto de la pena de dos años, cuatro meses y un día de prision correccional que le impuso la Audiencia de Jativa por el delito de lesiones.

Comutando la pena de catorce años, cinco meses y un día de cadena y multa de 500 pesetas que la Audiencia de Valladolid impuso á D. Baltasar Martin Sanchez, por el delito de falsedad de documento público, por la de seis meses y un día de prision correccional.

Resoluciones de Guerra: Se ha destinado á las órdenes del teniente general D. Luis Fernandez Gofin, capitán general de Baleares, al comandante de infantería D. José Fuenmayor.

Se ha confirmado en el destino que desempeña á las órdenes del capitán general de Castilla la Nueva, al teniente coronel de infantería D. Trinidad Garcia Madrid, ascendido en este mes.

Se ha destinado á las órdenes del segundo cabo de Navarra, al teniente de infantería D. Gabriel Ferradas.

Se ha confirmado en el cargo de ayudante del gobernador militar de Melilla, al teniente de infantería D. Teodoro Camino.

Se ha nombrado comandante militar de Arceña para la segunda temporada de baños, al teniente coronel de caballería D. Joaquín Claver y Solá.

Se ha concedido el ingreso en el clero del ejército con el empleo de capellán de entrada y destino á la capellanía del segundo batallón del regimiento infantería de Navarra, al aspirante aprobado en las últimas oposiciones con el n.º 47, D. José Estevez Sanchez.

Se ha concedido el pase al ejército de Filipinas, con el empleo de oficial primero de administración militar, al segundo del de la Península, D. Benito Chiarrí Lobregat.

Se ha destinado al ejército de Filipinas al teniente coronel de infantería don Juan Hernandez Ferrer.

Se ha concedido el retiro definitivo al capitán de la guardia civil D. José Gallejo Quintas.

Se ha concedido el retiro provisional al comandante, en situación de reemplazo, D. José Cervera y Mercadillo.

Hoy se han recibido en las oficinas de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA las siguientes noticias agrícolas: Valladolid, 20.—Entrada de trigo 1400 fanegas, pagándose de 30 á 39 1/2 rs. las 94 libras.

Palencia, 20.—El mercado con regular animación; el último jueves afluyeron más compradores que los pasados; pero aun no son muchos; los precios son: trigo de 37 1/2 á 38 rs. las 92 libras, nuevo; cebada de 21 á 22 la fanega; yeros, á 34.

Piedrahíta, 19.—La falta de aire retrasa algo la lujuria, pero se cree quedarán terminadas estas faenas en doce ó quince días; el mercado poco concurrido; el trigo se paga á 40 rs. fanega y el centeno nuevo á 27; en líquidos, la arroba de aceite á 64 reales; vino blanco, el cántaro á 36, tinto, 32; vinagre á 27, aguardiente anisado á 64.

Vitigudino, 19.—La cosecha de garbanzos deja bastante que desear; en algunos puntos se presenta ballota, aunque no en todos los montes, lo cual tiene contentos á los ganaderos. Ayer terminó la feria del Socorro, que ha estado muy animada, habiéndose hecho más transacciones en ganados que las que se esperaban; los precios bajos, especialmente en el vacuno.

Marsella, 19.—Los precios del trigo, firmes; mercado en calma. Ventas del día, 17200 quintales; importaciones 13840.

Nantes, 19.—La marcha del mercado es en calma; el trigo del país, añejo; se cotiza de 22'75 á 23 francos los 100 kilogramos; el nuevo de 20 á 20'25, la harina en alza, de 44 á 49 francos los 139 kilogramos, según marcas.

Londres, 19.—En cargamentos flotantes, los precios muy firmes; los arribos han consistido en un cargamento, y hay para la venta 10. Tiempolluvioso.

Colonia, 19.—La tendencia del mercado es en alza; trigo indígena disponible á 22'87 francos; extranjero á 23'75; centeno á 18'12.

Nueva York, 18.—No disponible.

á 88 c. por bushel; para setiembre á 88 1/2, para octubre á 90 1/8; de primavera número 2 á 87 1/2, maíz á 52 1/2, harina 10'47 á 17'61 los 100 kilogramos.

El ex-ministro de Gracia y Justicia don Francisco Silvea, que ha pasado una temporada en sus posesiones de la provincia de Málaga, fué en un yacht del Sr. Heredia á Gibraltar, y desde allí á Tánger, asistiendo á una cacería de jabalíes.

Han sido nombrados habilitados del clero: de Almería, D. Narciso Badal y Romero; de Astorga, D. Fabian Lorita y Moncado; de Avila, D. Gregorio Velayos; de Barcelona, D. Pedro Castellac, de Burgos, D. José María Cortés; de Cádiz, don José María Morote; de Calahorra, D. Mariano Juarez Muñoz; de Canarias, D. Gregorio Leon; de Ciudad-Real, D. José María Cuevas; de Córdoba, D. Rafael Espejo y Dueñas; de Coria, D. Clemente Sanchez Ramos; de Cuenca, D. Francisco María Moreno; de Gerona, D. Ramon Sambola y de Granada, D. Antonio Lopez Monte.

Parece que el Sr. Abascal no saldrá de Madrid hasta que termine el periodo electoral.

Segun comunicacion del cónsul de España en Cete, ha muerto abintestado en la villa de Meze el subdito español Agustín Ricart, cuya familia debe residir en Escalario (Lerida), habiendo dejado á sus herederos algunos muebles y objetos y 2000 francos, depositados en la caja de Ahorros.

El gobierno suizo ha entregado á las autoridades francesas para ser conducido á España un sugeto llamado Narciso Serramaler y Camps, que ha sido reclamado por los tribunales de nuestro país.

El gobernador de Tarragona ha expedido un telegrama al presidente del consejo de ministros participándole habersele presentado una numerosa comision de diputados y de ex-diputados de los que formaban antes en grupos diversos del partido liberal, y que se han unido formando uno solo, decidido y resuelto á prestar su eficaz y entusiasta cooperacion para sostenimiento de la monarquía de D. Alfonso XIII, y el desenvolvimiento de la política liberal del gobierno.

Nuestro ministro en Bélgica, D. Juan Valera ha recibido la insignie muestra de aprecio de ser nombrado por el rey de Bélgica miembro del jurado que ha de calificar las obras de geografía presentadas al premio de 25000 pesetas dado por el rey. Como entre los que se han presentado al concurso hay españoles, el rey belga ha creído deber hacer á España esta delicada atencion, que recae además en uno de los literatos más distinguidos de nuestra patria.

Días pasados dimos la noticia de haberse cerrado tres fábricas de San Andrés del Palomar, quedando sin trabajo mas de mil quinientos obreros. Hoy sabemos por informes de la localidad, que dos de aquellas fábricas han vuelto á funcionar y que la tercera volverá á trabajar, no solo el tiempo ordinario sino las 24 horas del día, montando al efecto una máquina de 150 caballos de fuerza. Nuestros lectores verán con satisfacción que se ha alejado el temor de la miseria y penalidades que amenazaba á los obreros de la industria villa catalana.

Nuestro embajador en Lisboa ha dirigido al señor ministro de Marina el telegrama siguiente: «Ha salido para Vigo la escuadra de instrucción. Tanto su digno jefe como la oficialidad, dejan en este puerto el alto concepto que me merecen, y las tripulaciones han llamado la atencion por su compostura, disciplina y aseo. Así lo consignó la prensa desahuciándose en elogios acerca de nuestros marinos.

Reciba V. E. mi sincera felicitación.— Mendez Vigo.»

El Noticiero se ha empeñado en atribuir al Sr. Camacho lo que este respetable hombre público no ha soñado en realizar.

Dijo que redactaba una Memoria dando cuenta de sus gestiones y de cómo presuma desarrollar sus planes rentísticos, y le desmentimos, completamente autorizados.

Hoy, sin declararse en retirada, emplea otros recursos de inventiva, asegurando que el ex-ministro de Hacienda inspirará en breve un periódico dirigido por el señor Eguilior.

Es completamente inexacto. El Sr. Camacho, ya lo dijimos ayer, no se ocupa para nada de la política palpitante. Cuanto tenga que decir lo hará público en el Parlamento, si á ello se le provoca; pero nada más.

Pierde, pues, el tiempo El Noticiero con sus fantasías.

Estamos autorizados para declarar que es completamente inexacto que el artículo del Diario de Barcelona titulado «El sueño de un taquígrafo», que tanto se ha comentado, se deba al distinguido hombre público Sr. D. Pio Gullón.

No es exacto, como dijo anoche un periódico, que haya sido nombrado el señor conde de Villalba para ocupar vacante alguna en el escuadron de Escolta Real.

A examen é informe de la academia de San Fernando pasará en breve el ministerio de Hacienda dos bustos de los célebres músicos Mozart y García (el padre de la Malibrán), originales de los escultores señores Duque y Samsó, que se destinan á la azotea de la nueva fachada del teatro Real.

Hoy recibimos de NUESTRO SERVICIO PARTICULAR el siguiente TELEGRAMA: Aranjuez 21 (11'20 m.)

Segun noticias oficiales, la iglesia parroquial del inmediato pueblo de Colmenar de Oreja está ardiendo por su parte superior, á consecuencia de una chispa eléctrica que ha caído sobre ella á las seis de esta mañana.

Se trabaja en sacar del templo incendiadas las imágenes, objetos sagrados y papeles del archivo parroquial, á la par que se hacen heroicos esfuerzos para evitar que se propague el fuego á los edificios contiguos.

Hasta ahora no hay que lamentar desgracias personales.

El vecindario está sumamente afectado con este triste suceso.— El correspondiente.

En corroboracion de las noticias que nos comunicó nuestro celoso correspondal de Aranjuez, diremos que el alcalde de Colmenar ha telegrafado al ministerio de la Gobernacion en términos análogos á los del despacho que arriba publicamos. Que una chispa eléctrica ha incendiado y derribado el capitel de la iglesia parroquial; que continuaba ardiendo el maderamen de la torre, con intensidad; que el fuego comenzaba á comunicar al templo;

que se han retirado imágenes, ornamentos y papeles del archivo, y que conveería el envío de un par de bombas para evitar que el fuego se comunique á otros edificios.

Secundando la iniciativa del Sr. Zugasti, el alcalde de Madrid, Sr. Abascal, va á ordenar la colocacion de cuatro garitas en el viaducto de la calle de Segovia para que los guardias de servicio en el mismo puedan guarecerse en verano cuando el sol les derrite, y en invierno cuando el frío y las tempestades les matan. La permanencia de los guardias en el viaducto, es hoy una inhumanidad.

La instalacion de las garitas tiene otro fin más importante: evitar en parte los suicidios. Colocadas esas garitas junto á los cuatro cabos ó salientes de la fábrica que hay en la parte que resulta más elevada, precisamente por donde se arrojan ó intentan arrojarse los que atentan contra su vida, la presencia de los guardias en las garitas, ó la sola creencia de que vigilan dentro de ellas, contendría tan horribles actos y se evitarían muchas de esas desgarradoras escenas que presencia el vecindario.

Para esto las garitas deberán estar abiertas por los dos lados, en direccion á la longitud, del puente á fin de que la salida de los guardias sea más rápida y oportuna cuando hayan de prestar un servicio.

Los guardias se colocarán dentro de las garitas únicamente cuando las tempestades, calores caniculares ó la inclemencia del tiempo lo determinen.

La medida es plausible por lo humanitaria y previsora.

Parece que hace pocos días manifestó el general Salamanca al comandante militar de la Granja, descos de cumplimiento á S. M. la reina, á lo cual objeto dicha autoridad militar que, como estaba la corte de luto, no recibía la augusta soberana más que á las personas que estaban revestidas de carácter oficial, y en su vista desistió el general Salamanca de llevar á cabo el acto de cortesía que se habia propuesto.

Entrada S. M. la reina por el digno general Echague de los deseos del general Salamanca, dispuso se le concediera audiencia para hoy, y esta tarde ha debido ser recibido por S. M. el ex-director general de Administración militar.

Entre los ministros de Hacienda y Estado se trata de dar todo género de facilidades al comercio inglés para que las mercancías de este no experimenten interrupciones al llegar á España. El gobie no de la Gran Bretaña será facultado para designar los funcionarios, que en su país equivalen á los que en el nuestro determinan las ordenanzas de aduanas, ante los cuales se harán las declaraciones por los exportadores, que no necesitarán ser fabricantes, bastando con que declaren las casas de comision que son géneros ingleses aquellos á que se refiere la declaración. Esto es lo que se hizo con Alemania y Suecia y esto es lo que ahora se hará con Inglaterra.

Dentro de algunos días visitarán al señor Ruiz Zorrilla en París tres diputados de la coalicion republicana.

Ha llegado á Madrid el gobernador de Toledo, Sr. Martos.

La ejecucion de la ley de sargentos sigue dando ocasion á infinidad de dificultades y rozamientos de difícil ó imposible solución. Dicese que en cuanto se reúnen las sesiones de Cortes se hará la reforma de la ley, conservando los principios esenciales de la misma.

El ministro de Marina ha salido esta tarde para La Granja. Esta mañana estuvo á despedirse del Sr. Sagasta. Para que se viera con qué falta de razon y de sentido se hicieron correr anoche rumores de que habia presentado la dimision.

El Sr. Beranger tenia el propósito de regresar mañana domingo á Madrid, pero no podrá hacerlo hasta el lunes.

El protocolo con Inglaterra, publicado en la Gaceta, y que habia sido ya impreso entre los documentos presentados al Senado por el ministerio de Estado, dá á conocer los pormenores de la negociacion por medio de la cual el gobierno actual consiguió fuese reconocida por Inglaterra la soberanía de España en el archipiélago de las islas Carolinas en las mismas condiciones que Alemania lo habia hecho; pero renunciando la Gran Bretaña al derecho de ocupar una bahía para sus buques, que Alemania habia obtenido.

En la época en que esto sucedió no se escasearon al gobierno los plácemes que merecía, y ahora es la ocasion de repetirlos sobre todo si, continuando el impulso iniciado por los ministerios de Estado y Ultramar, se hace efectiva la accion del gobierno español en aquellos archipiélagos llamados, por la cortadura del istmo de Panamá, al porvenir y desarrollo que desde hace algunos años se ha presentado ya por todos los países.

S. M. la reina ha firmado dos decretos de Marina relevando del cargo de ayudante á sus órdenes del contralmirante D. José María Martínez Carvajal, y nombrando para sustituirle al de igual graduacion D. Francisco Llanos.

Hoy no ha corrido ninguna noticia política de interés, ni se ha hecho ningún comentario que merezca tomarlo en cuenta.

La tempestad que ha descargado esta tarde no ha ocasionado desgracias personales ni desperfectos de consideracion, afortunadamente.

Hoy recibimos noticias de Biarritz. Lo único que merece consignarse es que se espera allí al Sr. Cánovas del Castillo en la primera quincena del mes próximo. La desanimacion es allí completa.

Las noticias recibidas de todas las provincias, referentes al orden público, son completamente satisfactorias.

El lunes ó martes habrá consejo de ministros.

Los representantes extranjeros residentes en esta corte han conferenciado esta tarde con el ministro de Estado, sobre los asuntos de carácter internacional pendientes de resolucion.

Hoy recibimos el siguiente DESPACHO TELEGRAFICO DE NUESTRO SERVICIO PARTICULAR en el extranjero: París, 21.

La bolsa ha cerrado á los precios siguientes: El 3 por 100 francés, 83-20.

El 4 1/2 por 100 francés, 109-62 1/2. El 4 por 100 exterior español, 61-20. 2 exterior, 00.

4 interior, 00. Cubas, 495. Consolidados ingleses 101 1/16.

Bolsin.—4 exterior, 61 7/16.

